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Nagy sihereinh a Stryj vö
-‘3í

A nemet csapatok elfoglalták a Tucholka fölötti magaslatot — Az 
Opor völgyében az orosk támadások megtörtek — Tegnapi harcaink 
zsákmánya; 2150 fogoly és 15 gépfegyver — A nagy francia offeníziva

újabb súlyos kudarcai
A kárpáti harcok súlypontja tegnap is az 

Uz sok tói keletre eső szakaszon volt. Itt, az 
Erdős Kárpátokban tomboltak a harcok a leg­
nagyobb hevességgel s a szövetséges osztrák­
magyar és német haderőknek igen jelentékeny 
sikereket hoztak! Az Uzsok és Wyszkow kö­
zötti terepszakaszon az Opor völgyében és a 
Stryj folyó forrásvidékén úgy támadó operá­
cióinkat, mint defenzív műveleteinket sze­
rencse kísérte. Az oroszoknak összes táma­
dásai megtörtek pozícióink szilárdságán, e 
mellett a német csapatok előnyomulásukban 
hatalmukba kerítették Tucholka fölött az 
oroszoknak azt aZ igén fontos magaslati ál­
lását, amely több mint két hónap óta erős ve­
télkedés tárgyát’ képezte. 2150 orosz katonát 
ejtettek foglyul és 15 gépfegyvert zsákmá­
nyoltak vitézeink ezekben a harcokban, ami, 
pozíciós küzdelemről lévén szó, különös ér­
tékkel bír.

A németek keleten is, nyugaton is arra 
szorítkoztak, hogy az ellenség előretöréseit 
meghiúsítsák, and teljes mértékben sikerült is 
nekik. A keleti hadszíntérről szóló kommüni­
kéjében a nagy főhadiszállás az orosz táma­
dások visszaveréséről sommásan emlékezik 
meg, a nyugati frontról szóló fejezetben azon­
ban a harcok legapróbb részleteire is kiter­
jeszkedik s szemléltető képet ad arról, hogy 
a harmadak nagy francia offenziva is meny­
nyire tehetetlen.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnék:

Höfer jelentése
Budapest, április 10. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Az Erdos Kárpátokban tegnap az uzsoki 
szorostól kelétre fekvő terepszakaszokban is 
heves háreók támadtak. A német csapatok 
Tucholkátó! északra elfoglaltak egy magas­
lati állást, amelyért február 5-ike óta sok harc 
folyt és amelyet az oroszok makacsul véd­
tek. E támadás alkalmával 1 ezredest és több 
mint 1()00 főnyi legénységet fogtunk el és az 
oroszoktól 1Í5 gépfegyvert is zsákmányoltunk.

Egyidejűleg az Opor völgyében és a 
Stryj fó'rrasviőék'éi az ellenség heves táma­
dásai megtörtek a mi hadállásainkon ős ij 
német hadállásokon, miközben az ellenség sú­
lyos veszteségeket szenvedett.

A tegnapi nap összesen 2150 foglyot 
eredményezett. *

Különben a helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A Beszkidek alján
Eperjes, április 10. (M—g.) fíukla körül, 

valamint Zboró fölött nyugalom van. Zemp­
lénben egyes szakaszokon mi támadunk, má­
sutt v sszavertük az oroszok támadását. Az 
az elterjedt hir, hogy az oroszok a sárosme­
gyei Cigelka tájékán betörtek, oda módosí­
tandó, hogy az oroszok Sáros fölötti front­
jukat meg akarták hosszabbítani Cigelka irá­
nyába, keletről nyugatnak, ezt a tervüket 
azonban meghiúsítottuk.

Harcok 
a besszarábiai határon

Bukarest, április 10. Burdujeni-i jelenté­
sek szerint, amelyeket a mai lapok reprodu­
kálnak, a Bcsszarábiába benyomult osztrák- 
magyar csapatok megkezdték a határhoz kö­
zel levő és eddig mellőzött várépitmény ost­
romát ami nehéz ágyukkal folyik. Az oro­
szok, várágyuk teljes hiánya miatt, nem vi­
szonozzák az osztrák-magyar nehéz tüzérség 
pusztító munkáját. Az erőd élést ét minden 
órára várják. Az osztrákok több mint 100 
vaggon termést koboztak el eddig az oroszok­
tól, akik azt nem tudták magukkal vinni. — 
Az osztrák-magyar csapatok, amelyek meg­
erősítéseket kaptak, egyre mélyebben nyo­
mulnak be Bcsszarábiába.

József főherceg: 
elismerése a debreceni 

3-as honvédekről
A legutóbbi napok kárpáti csatái a debre­

ceni 3-ik honvédgyalogezrednek friss babé­
rokat szereztek. József főherceg hadtestpa­
rancsnok rendkívül meleg táviratban üdvö­
zölte a debreceni honvédezredet újabb dicső­
séges fegyverténye alkalmából. Nagy meg­
elégedéssel vette tudomásul, — irja táviratá­
ban a főherceg — a 3-ik és a 17-ik honvéd 
gyalogezredek Lisznyai Damó Tihamér 
zászlóaljparancsnok, Reviczky Jenő főhad­
nagy századparancsnok és Szőke Andor dr. 
zászlós vezetésével tegnapelőtt éjszaka há­

romszoros túlsúlyban levő ellenséggel szem­
ben végbevitt támadásának sikerét s a nyu­
godt vérről tanúskodó bátorságért elismeré­
sét fejezi ki.

A németek harcai
az oroszok ellen

Berlin, április 10. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Kal warf ától keletre és délre az oroszok­
nak támadási kísérleteikkel nem volt szeren­
cséjük. Mindenütt súlyos veszteségükkel vlsz- 
srávettük őket. Egyébként a helyzet válto­
zatlan.

Hindenburg tábornagy 
a háborúról

Róma, április 10. (Magyar Távirati Iro­
da.) Renda olasz újságíró a keleti német had­
sereg főhadiszállásán Hindenburg tábornagyé 
gyal beszélgetést folytatott. Az olasz hírlap­
író kérdéseire Hindenburg a következőkép 
válaszolt:

— Csalhatatlan jelek mutatják, hogy az 
oroszok már megpuhultak. Hadianyagtikban 
már nagy hiány mutatkozik s látni lehet, hogy 
már nem tarthatják sokáig magukat. — ön 
meggyőződhetett arról, hogy a német had­
sereg nem engedi legyőzni magát. Ez teljes­
séggel kj van zárva.

Az orosz lapok a mi csapatainkról
Becs, április 10. A Rundschau tudósító­

ja jelenti Kopenhágából: A Nowoje Wremja 
haditudósítója jelenti: Amilyen kellemesen 
hat a nyomás megszűnése az északi fronton, 
épp annyira megakaszt az áthatolhatatlan 
sár minden operációt. Az automobiloknak 
mint valami gőzhajóknak egész tengereken 
kell kereszti! 1 gázolniok. A csapatok alig ké­
pesek mozgiiii. A hadseregoszlopok hallgata­
gon vonulnak ide és száraz helyeket keres­
nek, de hiába.

A Rices közli, bogy a németek virtuózok 
az erődítési müvek készítésében és kompli­
kált rendszert létesítettek lövészárkokkal, 
drótakadályokkal, farkasvermekkel és egyéb 
eszközökkel.

Az Armeebote kiemeli az osztrák-ma­
gyar csapatok ellenállását, amelyek például 
nem ritkán tizenhétszer egymásután a legna-
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gyobb elkeseredettséggel hajtanak végre ro- 
hamtámadásokut, hogy elnyerjenek bizonyos 
pontokat.

A lembergi orosz katonaujság
Bécs, április 10. A Rundschau tudósítója 

jelenti Krakóból: Orosz katonai körökben 
élénken tárgyalják a lembergi orosz katona- 
újság történetét. A Kiew ciinii lap hevesen 
megtámadta ezt az orgánumot és ruténbarát­
sággal vádolta. Erre a Kiew felelős szerkesz­
tőjét denuneiálás miatt 1000 rubel pénzbünte­
tésre Ítélték. A kulisszák mögött ekkor elke­
seredett harc fejlődött ki, amelyben végre is 
a Kiew háta mögött állók maradtak győzte­
sek. A pénzbüntetést felfüggesztették és be­
tiltották a lembergi katonauj ságot, mely a 
betiltás előtt szószerint a következőket irta: 
„A Kiew fenyegessen, akit akar, de bennün­
ket, orosz tiszteket semmi esetre se. Ennek a 
lapnak az eljárása undort kelt bajtársaink­
ban és azt a törekvésüket segíti elő, hogy le­
verjék ezt a Kiew-klikket.“ Ez az ügy, mely 
a legkinosabban érinti és nyugtalanítja az 
orosz nyilvánosságot, az orosz vezető kö­
rökben levő ellentétekről tanúskodik. Ruski 
tábornok visszalépését is ezekkel az áramla 
tokkal hozzák összefüggésbe.

A belga-francia harctér
Berlin, április 10. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

A drie grachteni zsákmány 5 belga tiszt­
re, 122 főnyi legénységre és 5 gépfegyverre 
emelkedett.

A Champagneban Beau Sejourtól észak­
ra csapataink kiürítették az április 8-ikán el­
foglalt, de tegnap a francia nehéz tüzérség tü­
zelése alatt szétrombolt árkokat és a fran­
ciáknak e vidéken ellenünk intézett támadá­
sait visszaverték.

A Maas és a Mosel közti harcok nem 
szűnő hevességgel tovább tartanak.

A Verduntöl keletre eső Fromezey és 
Gussainwille helységekről a franciák azt ál­
lítják, hogy elfoglalták. E helységek környé­
kén még nem folyt harc, mert ezek távol es­
nek hadállásainktól.

Az Orne- és a Maas-magaslatok között 
a franciák tegnap súlyos vereséget szenved­
tek. Minden támadásuk összeomlott tüzelé­
sünkben.

A combresi magaslaton, elöl levő vona 
lünk egyes pontjain ideiglenesen megvetet 
ték lábukat, de éjjeli támadásokkal részben 
ismét kivertük őket. A harcok tovább folynak.

Azok a támadások is teljesen sikertele­
nek voltak, amelyeket a franciák St. Mikiéi­
től északra eső álásaink ellen intéztek. — Az 
Ailly-Apremont-i arcvonalon kisebb elöretö 
réseket visszavertünk. Flireynél a harcok ke- 
vésbbé voltak élénkek, nyilván azon súlyos 
veszteségek következtében, amelyeket az el­
lenség április 7-ikén és 8-ikán szenvedett. Itt 
2 gépfegyver jutott kezünkre.

A Remenauville— Bois de Pretre-i arc­
vonalon a franciák összes támadásait visz- 
szavertük. Bois de Pretre nyugati szélén az 
ellenség végleg elvesztette állásunknak ama 
részét is, amelybe március végén behatolt 
volt.

Chateau Salinstöl északnyugatra a fran­
ciák azt a megismételt kísérletüket, hogy Be- 
zange le Grande-ot tölünk elragadják, egy

ózad elvesztésével fizették meg, amely tel­
jesen megsemmisült, miközben 2 tisztes 110 
főnyi legénység hadifogolyként maradt ke­
zünkön.

A Vogézekben a helyzet nem változott.

Francia jelentés 
a Maas menti harcokról

Genf, április 10. A mai francia napi je­
lentés függeléke összegezi a Maas és a Mosel 
közti operációkat. A szakkritika ezekből nem 
képes bárminő nevezetesebb nyereséget ki­
magyarázni. A függelék nem említi azokat a 
vereségeket, melyeket a francia csapatok áp­
rilis 4-ike óta szenvedtek, különösen a Com- 
óres-magaslaton bekövetkezett vereséget, 
úgyszintén öt zászlóaljnak rendkívül veszte­
ségteljes visszavonulását, melyeket a német 
csapatok a Delouze-crdőségbe dobtak. A né­
metek operációi több szakaszon különösen az­
ért voltak kedvezők, mert a németek értették 
a módját, hogy folytonos éjszakai repülésben 
teljesen tájékozódajnak és vezéreiket megfe­
lelően értesítsék.

Berlin, április 10. A Localanzeiger jelent, 
Rosendaalból: Berthaut tábornok a Pont 
Moussontól St. Mikiéiig terjedő vonalról i 
következőket írja a Telegramme Boulogne 
ban: A rendelkezésünkre álló legjobb erőket 
keil alkalmaznunk, hogy megszabaduljunk at 
tói a tövistől, mely itt állásainkba befurta ma 
gát. Ez kétségtelenül igen veszélyes szakasz, 
mert a német arcvonal itt átkarolással fényé 
geti erőinket. Azzal, hogy a Fayetől harmad 
fél kilométernyire fekvő, 150 lakosú Regnie- 
ville falut megszállottak, még semmisem tör­
tént, Combresnél, Voinvillenél és Essynél kell 
keresztültörnünk, hogy egyfelől 1 hiaucourt-t, 
másfelől Vigneulles-t elérjük és hogy meg 
kezdjük az offenzivát Metz ellen. Hogy ez a 
hatalmas vállalkozás sikerülni fog-e, azt ma 
még nem lehet megmondaná. De hozzá kell 
látni a kezdéshez, mert különben az ellenség 
nagyon is elébünk jön egy attakkal, amely 
szárnyunkat prekárius helyzetbe hozhatja.

Támadás a levegőből
Genf, április 10. Két német Taube teg 

nap este átrepült Besancon fölött és bombá­
kat dobott le.
Orosz anarkisták francia haditörvényszék 

előtt
Berlin, április 10. A Deutsche Tageszei­

tung jelenti Géniből: A Matin jelenti, hogy 
egy haditörvényszék legközelebb egész sereg 
orosz anarkista fölött fog Ítélkezni, akiket 
azzal vádolnak, hogy Poincaré köztáirsasági 
elnök ellen merényletet akartak elkövetni, a 
mikor az elnök visszatért oroszországi utjá 
ról. Ezenkívül többek ellen kémkedés miatt 
emeltek vádat. Eddig tizenkét anarkista van 
vád alatt.

Antwerpen biztosította magát
Rotterdam, április 10. A holland határ­

ról jelentik, hogy Antwerpen város egy biz­
tositó társaságnál 25 millió frankra biztosi 
tóttá magát hadikárok ellen.

A gurkhák
Rotterdam, április 10. Di'mkirchcnből je­

lentik, hogy a gurkhákat többé nem fogják 
alkalmazni az arcvonalon.

Zeppelinek útja
Berlin, április 10. A Tägliche Rundschau 

hágai jelentése szerint tegnap két Zeppelin 
Schiermonnikow irányában az Északi-tenger 
fölött repült.

Angol aknák a norvég partokon
Berlin, április 10. A Localanzeiger ko- 

penliágai tudósítása szerint az utóbbi időben 
több mint 160 akna sodródott Norvégia nyu­
gati partjaihoz. Csaknem mind angol akna 
volt, három francia és nagyon kevés német. 
A legtöbb megtalált aknát, köztük valameny- 
nyi németet, ártalmatlanná tették.

A Dardanellák ostroma
Az entente ultimátuma a Balkán-államokhoz

Páiris, április 10. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Newyork Herald jelenti, hogy az en­
tente a Dardanellák újabb bombázása előtt ul­
timátumot fog intézni a Balkán-államokhoz.

Venizelos és a görög kormány
Athén, április 10. Venizelos, miután teg­

nap egész nap párthive.vel tanácskozott, kö- 
a zölte elhatározását, hogy végleg visszavonul 

a politikától. Nem valószínű, hogy Venize- 
losnak ez az elhatározása nehézségeket fog 
okozni a kormánynak, mert a volt miniszter- 
elnöknek ugyan még sok hive van, azonban a 
legutóbbi napokban tett közlései folytán so­
kat veszített a tekintélyéből. A Localanzeiger 
tudósítója beavatott helyről úgy értesült, hogy 
a francia és az angol követek megkérték Ve- 
nizelost, hogy ne folytassa eljárását a kor­
mánynyal szemben.

Két napig 
az orosz badisz&Uáson

Egy debreceni újságíró 
vaskeresztje

Hirt adtunk arról, hogy Rácz-Rónay Ká­
roly honvéd zászlóst, aki hosszabb időn át la­
punk szerkesztőségében dolgozott, súlyosan 
megsebesülve a debreceni csapatkórházba 
hozták a harctérről. A vitézül harcoló újság­
írót a német hadvezetőség vaskereszttel tün­
tette ki egy rendkívül vakmerő hőstettéért, 
melynek története igen érdekes.

Orosz^Lengyelországban német csapa­
tokkal együtt harcolt a 14. honvédgyalogez­
red, melynek egyik századparancsnoka volt 
Rácz-Rónay Károly. A San folyón Kmiel köz­
ség irányában kellett átkelnie az ezrednek. 
Ez erős harc árán- sikerült is. Ezután meg 
kellett állapítani, hogy a községben tartóz­
kodnak-e nagyobb orosz erők, mert úgy lát­
szott, hogy ott orosz parancsnokság is szé­
kel. Rácz-Rónay zászlós néhány emberével 
önként vállalkozott arra, hogy az ötszörös 
orosz rajvonalon keresztül behatol a község­
be. Irtózatos hóvihar dühöngött akkor. Az 
orosz előőrsök észrevették a közeledőket és 
rájuk kiáltottak:

— Stai!
Rácz-Rónay visszakiáltott:
— Nye kriecs!
Az előőrsök abban a Íriszemben, hogy 

orosz tiszttel állanak szemben, tovább enged­
ték őket. Sikerült bejutniok a faluba, melyet 
felgyújtottak. Az oroszok között óriásig pánik

zange le Grande-ot tolunk eiragaaiaw, egy “ ___ _______________ ____ ______  . —
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keletkezett. A hóviharban nem láttak semmit 
és össze lövöldözték egymást. Ám, a vakmerő 
kis csapat sem menekülhetett. A falu szélén 
levágott fatörzsek között húzták meg magu­
kat. El lehettek készülve, hogyha felfedezik 
őket, mindannyiokat felkoncolják. így töltöt­
tek el ott két napot 22 fokos hidegben. Köz­
ben az oroszok máglyatiizeket raktak és ép­
pen onnan hordták a hasábfákat, de nem vet­
ték észre őket és harmadnapra erősebb né­
met csapatok kiverték az oroszokat a köz­
ségből. Egetverő hurráhval köszöntötték a 
már elveszettnek hitt kis csapatot. Rácz-Ró- 
nayt a német csapatok generálisa a vaske­
reszttel tüntette ki nyomban.

viszonyok között úgy a segítés, mint az el­
lenőrzés és az irányítás módjára nézve a le­
hető legjobbat nyújtja.

Az ankét e dicséretes eredményei min­
denesetre alkalmasak arra, hogy nyomukban 
általános megnyugvás keletkezzék. Kidom­
borodik ezekből az összes hivatott tényezők­
nek az a közös törekvése, hogy közgazdasá­
gi készültségünk teljessé váljék és hogy egy­
részt lépést tarthasson azzal az önfeláldozó 
odaadással, melyet hadierőnk kifejt, másrészt 
hogy biztos anyagi támpontot nyújtson azok­
kal az emberfeletti igényekkel szemben, me­
lyek elé nemzetünket úgy a ma súlyos meg­
próbáltatásai, mint a jövő nagy feladatai ál­
lítják.

A Pénzintézeti Központ
Budapest, április 10.

A pénzügyminisztériumban lefolyt an­
két, melyet Teleszky János pénzügyminiszter 
hivott egybe, nagyban hozzájárult a Pénzin­
tézeti Központ eszméjének tisztázásához, va­
lamint újabb nyomatékkai emelte ki és érvé­
nyesítette azokat a nagy szempontokat, me­
lyek ennek az intézménynek szerencsés esz­
méjét egyenesen a közérdek, a magyar köz­
gazdaság egyik legfotosabb életfeltételévé 
avatják.

Ami a nagy általánosságot illeti, az an­
két is igazolta a kormány álláspontját, mely 
a Pénzintézeti Központ létesítésénél arra fek­
tette a fősnlyt, hogy ne egy uj versenyző in­
tézet keletkezzék, hanem az összes intézetek 
olyan autonom szerve, mely alkalmas a pénz­
intézetek kapcsolatos ügyeinek megfelelő el­
látására. Nagyjában ugyanez az egyöntetű­
ség nyilatkozott meg arra nézve is, hogy a 
midőn az állam tetemes tökével lehetővé te­
szi a pénzügyi segítést, ugyanakkor lehető­
vé tegye a pénzintézetek régóta áhított re­
formjának a megvalósítását is.

E kiemelkedő elvi szempontok tisztázá­
sa mellett megfelelő méltánylásra talált a kor­
mánynak a tervezetben érvényesülő az a tö­
rekvése is, hogy a pénzintézeti központ min­
den pénzintézetnek nyitva hagyandó és hogy 
a vezetőségben a kisebb és nagyobb pénzinté­
zetek és a kormány befolyása között kellő 
egyensúly és a feltétlenül szükséges összhang 
álljon föl.

A részletkérdésekben itt-ott eltérő véle­
mények is hangzottak el. De éppen ezek az 
eltérések bizonyítják a legmegkapóbban, hogy 
a Pénzintézeti Központ létesítésére vonatkozó 
kormányzati tervezjet valamennyi vélemény 
közül a legmegfelelőbb. Az elhangzott ellen- 
vélemények között a tervezet az arany kö- 
zéputon halad s azzal, hogy az összes figye­
lembe veendő szempontokat honorálja, a mai

Eredeti amerikai

kévekötő manila zsineget
legolcső; I) napi áron szállít

a Hagy. Kir, Államvasutak Gépgyárának VezérQgynökséQB
Budapest, Vilmos caászár-ut 32.

táblai tanácselnököt és a táblabirói kar tag­
jait nagy számban, Jency László kir. főügyész 
helyettest, Huberth Ottó, Debreczeni Barna 
dr. törvényszéki tanácselnököket, Gáthy Bá­
lint kir. ügyészt s a bírói és ügyészi kar szá­
mos tagját, valamint az ügyvédi kar több ki­
válóságát. — A legközelebbi előadást közbe­
jött akadály miatt nem 17-én, hanem e hó 
20-án tartja Debreczeni Barna dr. a perújí­
tásról az uj polgári perrendtartásban.

— Török Gábor meghalt. A városi tiszti­
karnak egy érdemes, kiváló tagja távozott el 
az élők sorából. T ö r ö k Oábor városi erdő­
mester szombaton délután 4 órakor 68 éves 
korában meghalt. A halálát hosszabb beteg­
ség előzte meg. Tüdőgyulladásba esett és a 
zservezete nem tudott megbirkózni a súlyos 
betegséggel. Török Gábor halála kiterjedt ro­
konságot borított gyászba és széles körben 
keltett őszinte részvétet, mert közszeretetben 
álló tagja volt a debreceni társadalomnak. A 
város nagyon értékes, agilis, széles látkörü 
tisztviselőjét vesztette el Török Gáborban, 
aki több mint 35 éves át szolgálta a várost. 
A gyászeset alkalmából a városházára kitiiz-

— Vasárnapi istentiszteletek. A refor-'ték a gyászlobogót, 
inátus templomokban vasárnap, e hó 11-én —Egyházi közgyüés. Az ágost. hitv. ev.
prédikálnak: a Nagytemplomban Zih Sándor egyház folyó hó 11-én vasárnap délelőtt 11
lelkész, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor 
Kcnrád Zoltán segédlelkész, délelőtt 11 óra­
kor Kolozsvári Kiss László segédlelkész, a 
Kossuth-utcai templomban Farkas János se- 
gcdlelkész, az Árpád-téri templomban Köny- 
ves-Tóth Kálmán lelkész, délután Kovács Já­
nos vallásoktató lelkész, az ispotály! temp­
lomban Demeter Gyula segédlelkész, a ho­
mokkerti imaházban Boér Károly vallásta­
nár. — Vasárnap délután fél hat órakor a fő­
iskolai oratóriumban vallásos estélv lesz.

Az ágost liitv. evang. templomban va­

umkor a templomi helyiségben közgyűlést 
tart, melynek tárgyai: i. Évi jelentés. 2. Fo­
lyó évi előirányzat. 3. Múlt évi számadás. 4. 
Megüresedett tisztségek betöltése. Ezen köz­
gyűlésre meghívja az egyház tagjait az el­
nökség.

— Elhalasztott bevonulási határnap. —
Debrecen város katonai ügyosztálya a követ­
kezőket teszi közzé: A m. kir. debreceni hon­
véd kiegészítő parancsnokságnak 943/1915. 
kiég. számú átirata alapján értesittetnekrx/v iniv. vvau&. tuiipiuiiiuaii vei- # r>r\r • ... ,, ,

sárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet mindazon 1895. és 1896. évben született egye-
nek, akik a folyó évi március hó 15-iki álta­
lános bemutatás után fenti honvéd kiegészítő 
parancsnokság által önkéntes belépés folytán 
egyévi önkéntes, vagy egyévi önkéntes jelölt, 
vagy pedig 3 éves önkéntes minőségben be­
soroztatok, hogy nem a nálok levő utalási 
lapon kitüntetett határidőre (1915. április 15.), 
hanem a m. kir. önvédelmi miniszter ur folyó 

nem lehet jelen s ennélfogva felkérte őt az el- hó 1-én kelt 71,333/3—1915. számú rendelete 
nöklésre. 1 értelmében majd csak a közhírré teendő bevo-

Labossa Lajos segédlelkész végzi.
— A Vörös Kereszt közgyűlése. A deb­

receni Vörös Kereszt holnap, vasárnap dél­
előtt 11 órakor fogja tartani évi közgyűlését. 
Domahidy Elemérné báró Perényi Helene, a 
Vörös Kereszt debreceni fiókjának elnöke ma 
délután táviratban értesítette Budapestről 
Márk Endre udvari tanácsost, a Vörös Ke­
reszt ügyvezető elnökét, hogy a közgyűlésen

— Tóth Aurél dr. táblabiró előadása. Az
ügyvédi kamara és az Ügyvédszövetség által 
rendezett felolvasás-sorozat második ciklusát 
ma délután nyitotta meg Tóth Aurél dr. kir. 
Ítélőtáblái biró a nemzetközi váltójog egyez-

EoroftA-l
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nulüsi hirdetményben megjelölt napon köte­
lesek tényleges szolgálatra bevonulni.

— Vizsgálat a városi főpénztárban. Ma 
délelőtt kilenc órakor Márk Endre udvari ta­
nácsos polgármester Magoss György dr. fő-

, , . ..................... . .ügyészszel, Kondor Kálmán főszámvevővel,ményrol s az uj magyar valtotorvenyrol tar-1 B^dos üé’za és Békés Lajos törvényhatósá-
tott előadásával. Keresve sem lehetett volna gj bizottsági tagokkal váratlanul vizsgálatot 
szebb megnyitó előadást találni, mint eme tartott a városi főpénztárban. A vizsgálat a 
univerzális tudásu, kiváló jogászunk élveze- pénztárban a legkifogástalanabl) rendet ta­
les és tanulságos conférenceát a jogtudomány ifjlta e'eztc 1

! egyik legnehezebb területén való legújabb al­
kotásokról. A magyar bírói karnak ez az il-

Ma utoljára!

EWESZETT LEflHY.
Dráma 3 felvonásban

AZ ORVOS KÖTELESSÉGE.
Dráma.

KÜLÖNÖS KÍVÁNSÁG.
. Sláger vígjáték.

Botrány Polldornál. Humoros. 
VaráiBmutatváuyok. Trikkfilm.
A szász Svájcon *1. Természeti felv.

HÁBORÚS HIR90Ú.

Előadások kezdete délután 5 órakor rendes 
helyárakkal

Vasárnap 3--5- lg fél hely árak,

lusztris tagja szabad előadásban ismertette a 
hágai váltójogi egyezmény egész történetét, 
az uj magyar váltójog keletkezési folyama­
tát, majd rátért az uj váltótörvénynek mind­
ama részleteire, amelyek a régivel szemben 
eltéréseket mutatnak. Beszélt a váltójogi el­
fogadás, visszkereset, óvatolás, elévülés, erő­
hatalom kérdéseinek uj szabályozásáról s eze­
ket a nehéz kérdéseket nagy élvezetet nyúj­
tó könnyed előadása élesen elemeire bontot­
ta s Így tiszta, világos képben állította a 
hallgatóság elé. Több mint száz főnyi közön­
ség élénk figyelemmel, majd hangos tapssal 
honorálta a kiváló előadót, akinek Szilágyi 
Imre ügyvédi kamarai elnök mondott köszö­
netét a nagyértékü előadásért. A hallgatóság 
soraiban láttuk lgyártó Sándor dr. kir. Ítélő­
táblái elnököt, Márk Endre udvari tanácsos 
polgármestert, Pajor Kálmán dr. kir. itélő-

Csapó László főpénztárosnak.
— Pilsen! (Urquelle) ősforrás. Pilsenit ki­

zárólag csapolnak naponkint Markus Gambri- 
nus éttermében.

TETVEK
és más férgek ellen a lcgbiz- 
= tosabb hatású szer a =

Lyptol
Zsírmentes, a ruhát nem pisz- 
kilja.------ Ára 1 korona.
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— Uj királyi ügyész. Mint budapesti tu­
dósítónk táviratozza. a király Reit ő Jenő 
dr. debreceni kir. nljárásbirót. a debreceni 
bírói kar nagyképzettségii tagját, a fiumei kir. 
ügyészséghez kir, iigyészszé nevezte ki.

Gabona, burgonya, és liszt hatásági 
engedéllyel szállítható, Márk Endre udva­
ri tanácsos polgármester ma este hirdetmény­
ben hozta a közönség tudomására, hogy a 
minisztérium rendeleté értelmében búza, 
rozs. árpa. tengeri, burgonya, valamint az 
ezekből eőállitott liszt és rizsliszt vasúton, 
hajón, vagv gépkocsin csak hatósági enge­
déllyel szállítható. A vasúti és hajózási válla­
latoknak az említett élelmicikkeket fuvarozás 
vagy tárolás végett csak ugv szabad átven­
ni ők, ha n feladó a fuvarlevél mellett a ha­
tósági szállítási igazolványt is bemutatja. — 
Ezt a szállítási igazolványt, Debrecenben 
Csóka Sámuel városi főjegyző adja ki,

— Emléklap a hősök temetőiéről. Debre­
cen város tanácsa a bősök temetőiében levő 
honvédemlékrnilivet leíotogrnfáltatta és rá- 
níyomatta levelezőlapokra, amelyeket azok­
nak osztanék k\ akiknek hozzátartozóit n hő­
sök temetőiében helyezik nyugalomra Az íz­
léses kiállítású leveiezőlanon •> követkéz" szö­
veg olvasható: ..Elesett bősök emlékszobra a 
debreceni Hősök temetőjében. F temetőben 
nvugosznak azon magyar honvédek, akik az 
1849. ang. ?-án az oroszok ellen Debrecen 
mellett vívott csatában estek eh 1918. január 
20-án a város hatósága az eddigi honvéd-te­
metőt „Hősök temetőiéivé avatta, hozzá vá­
sárolt területtel kibővítette s azóta ide teme­
tik mindazon magvar. osztrák és szövetsé­
ges német katonákat, akik a most folvó világ­
háború harcterein szerzett sebeik, vagv be­
tegségük következtében Debrecenben fialtak 
el. A város közönsége szeretettel és kegye­
lettel gondozza a szent célért mindnyájunk 
védelmében elhunvt hős katonák sírjait. Ál­
dás emlékezetükre!

— Modern garzonlakások, egyszobás, für­
dő-. előszoba, központi fűtéssel és állandó me­
leg vízzel kiadók. Piac-utca 34,

1»
öobrco-ion íeg»agyitioxgóve.

I isyház; .pék. — TgmeH ta-ss.

Ma utoljára!

PÁNCZÉ
SZOBA

Kalandor történet 3 felvonásban.

Stuart Webbs.
Utolérhetetlen mestermüve a htne- 
matograllának. Hatása a legkáprá­
zatosabb, a melyet mindmáig a Ilim 

produkált.

A Vörös Kereszt hangversenye a Ze­
nedében. A Vörös Kereszt Egylet debreceni 
fiókja tervezett hangverseny-sorozatát ma 
este kezdette meg a Városi Zenede díszter­
mében megtartott nívós mii sorú estéllyel. — 
H a j d u I.ászióné a háborús Ura termékeiből 
szavalt cl néhányat sok közvetlenséggel, mik 
közül legjobban S z á v a y Gyula és E m ő d 
Tamás verse tetszett. Burger Erzsiké kel­
lemesen csengő hangja jó iskoláról számolt j 
be: Mendelssohn: Neue Liebe-lével őszinte 
sikert váltott ki. Az est meglepetése az Iz­
raelita Ifjak Dalkörének szereplése volt: múlt 
évi fellépésük óta rohamosan haladtak fe­
gyelmezettségben, izmosodtak tehetségben: 
dinamikájuk tökélve. valamint Gottlieb gyö­
nyörű liáromrészes oratóriumának választá­
sa karnagy-vezetőjüknek alapos készültségét 
és előkelő Ízlését egyaránt dicséri. M 1 h 1 c s 
Milán nagy készültséggel vihnroztatta izzó 
temperamentumát a zongorán, legőszintébben 
és legpoéti'kusabban Rorfkiewicz: Capriccio- 
ját játszotta és méltán rászolgált a dörgő 
tapsorkánra, P i r 1 h a n e r Ferenc. Nádas- 
d v József és P á ! f v József ízléssel és a tra­
díciókhoz híven adták elő Mozart: Trio di- 
vertimento-ját. Az estélyt a Hymnus előadása 
fejezte be. (dr. schenk.)

A liszt- ás kenyér-legyek kiosztása. A 
városi liszt- és kenyérutalvánv kiosztó iro­
da ezúton értesíti a város közönségét, hogy 
az április hó második felére járó liszt- és ke­
nyérutalvány szükséglet kiosztását már e hó­
nap 13-án megkezdi.

— A Páncél szoba című Stuart Webbs 
film Debrecenben is szenzációs sikert ara­
tott: az Uránia nézőtere megtelt a legelőke­
lőbb közönséggel, mely a legnagyobb elis­
meréssel adózott e nagy műélvezetért. Ma 
vasárnap utoljára van műsoron, mert holnap, 
hétfőn három sláger lesz bemutatva: Az ál­
dó z a t 3 felvonásos dráma. Hennv Por­
ten a főszerepben. Barátom a Lő w y, 
2 felvonásos vígjáték, Nordisk-füm és W u t- 
kisoffkapitánv vígjáték.

A Katona-Otthonból. A közönség a 
legmesszebbmenő támogatásban részesíti a 
debreceni Katona-Otthont és elhalmozza a 
legkülönfélébb hasznos adományokkal. — A 
2000 kötetre rugó ajándékozott könyvekhez 
most Hecbtmann László 56 kötetet juttatott 
a Katona-Otthonnak, amely egy újabb cél­
szerű tevékenységet fog kifejteni a jövőben. 
Ugyanis elhatározta az Otthon vezetősége, 
hogy a hadifogságba jutottak hozzátartozói­
nak felvilágosítással fog szolgálni arra néz­
ve. hogy mikép lehet levelezni a hadifoglyok­
kal, mikép lehet nekik pénzt, csomagot kül­
deni.

Hangverseny a esanatkórházban, A
debreceni cs. és kir. csapatkórházban a be­
tegek és sebesültek szórakoztatására e hó 
11-én, vasárnap délután fél 4 órakor hang­
verseny lesz.

liltlllt Ú lummu! iraiMoitm
50B6YEHRS és ^magasai árfo-

Ipmoíi bétáit
A DEBRECZENI

Rézizálog Höbönintézet RÉsztánffársaség
BANKOSZTÁLYA

Simonffy-u, 13. Telefon 298.

Valódi briinni szövetek
•Z 1915 évi tavaszi és nyári Idényre.

Egy szelvény 
3-10 m. hosszú 

teljes férfiruhához 
(kabát, nadrg és mellény) 

elegendő, csak

1 szelvény 8 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

Ppv szelvényt leketc izalonruliához 20.— Uor.-drl, szint- 
ív; íeimtöszövetct, turistalódent, setyemkamíarnt, «61

Siegel-Imhof Brünn
°Mla«ik Ingyen *1 béréé»tie.

As elteyúk, «■«lyabat« miginverf thro, be utntaslk- 
«4*Írtét k Grtratk a Slegal-lethel cégnél « gyéjt fdecee 

__ _ I... uuntékanTtk. Az árak. ex léttrkeráe

árúban.

Kékkő, Raffia, 
Rózkónpor és 
Répamagfvak

legolcsóbban beszerezhetők

GRÜMBBRGBR és GLÜCK
fűszer nagykereskedésében, (.sapó-u. 16.

SKB6B9t P&F8E1* 
ífitonlegeswfgek óriási 
rsktára LIPffiSNFBLD i 
imo fűszer- ős gyarmaf 
áru nagykereskedésébe- 
génzfigyipalota. Telefor

Paine? Károly
nolgári és katonai cipész 
Oebrecren, Csapó-n. 41.

‘“érték után 
készítek tiszt 
uraknak és

női és

egyéves ön­
kénteseknek 

SŐ cipőt és csiz­
mát szabályszerűen. — 
Raktáron tártok run he­
lyemben készüli legjobb 
minőségű férfi-, 
gyermekcipőket.

A refo-málus kol’égf'm
Czucza-beli 8 kát. hold 
550 n-öl földje egészben 
vagy többeknek egyes 
részletekben akár felesbe 
akár haszonbérbe azon­
nal kiadó. Fclvilágositást 
ad a kollégium ügyészi 
hivatala

Pénmekrénv
jutányosán eladó.Bőveb­
bet Frohncr-szállodában.

Kereskeflelmit vérit.tt 
leány, gépírásban jártas, 
irodai alkalmazást keres 
Cim a kiadóban.

A nagyerdei
3 számú városi nyara­

lóban 2 szobás lakás 
azonnal kiadó. Bővebbet 
a kiadóban.

Óvadékképes
gyakorlott szikvizgváti 
elárusító felvétetik. Cim 

a kiadóhivatalban.

Hodern
1 szoba, konyha, vízve­

zetékkel, május 1-rc 
kiadó Rákócy-u. 56. sz.

Kiadó
lakás. Három szoba, 
előszoba és egvéb mel­
lékhelyiségekből állás la­
kás villanyvilágítással 
kiadó. Szív-utca 11.

Ködern nrilakások
utcai és udvariak, három 
négv, öt szobásak, par­

kírozott udvarban, 
kiadók Arany János u.20

lapp cédulák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban

I Máthéi János
légBzesz, vízvezeték, ftirdőberei&dezés és 

csatornázási vállalata

i Dehreczen. MQÍjbIv és iroda Darabos-u. 54. Telefon 321. |
Háztulajdonosok Egyesületének vállalkozója.

Szives ügyeimébe ajánlom a nagyérdemű 
háztulajdonos uraknak vállalatomat, saját ve­
zetésem és felügyeletem alatt készítek vízveze­
téket, fürdőber>.'(idézést és csatornázást, a leg­
jobb anyagokból, szakszerű kivitc'ben, felelős­
ségem mellett, a legmérsékeltebb árakban.

Meghívásra készséggel állok rendelkezé­
sére a t. háztulajdonos uraknak .

Nagybecsű megrendeléseiket kérve 
teljes tisztelettel

MÁTHÉI JÁNOS, vállalkozó

I

a legegyszerűbbtől a legfinomabbig 
gyorsan cs pontosan javíttatnak. 

Mindén fajta vésések művészies 
kivitelben készülnek.

Aranyat és zálogcédulát veszek.

ZSIG& KALMANElőadások kezdete délután 5 órától rendes 
elvárakkal.

órás és aranyműves
HATVAN-UTCA 16. SZÁM.

Szombat és vasárnap 3—5-ig féihelyárak

sűsammvswmÁ
Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben.NyomatÄt Hoffmann és

üli - ‘ ■

DEBBjBOZBN,Kiste sapiombamásr
hajhp vAbmebte szállítól

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatárnház 
Külön szőnyegoeit&ly >.

Szabott Arai


